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一、給定以下資料集（N=13）：

資料：[60, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 120, 45, 50, 55, 115, 40]

請分別計算出 3 個四分位數 Q1、Q2 和 Q3 及內 4 分位距（Inter- Quartile

Range, IQR）。（20 分）

請問該組資料有沒有離群值？請說明判斷理由。（10 分）

二、若已知下圖中兩分配機率密度函数（probability density function, PDF），

其一為 T 分配（自由度 3），另一為標準常態 Z 分配，則虛線應該是那一

個分配？請說明理由。（10 分）



代號：12240
頁次：3－2

三、統計學是一個處理資料的科學，有老師因考量學生成績太低將成績開根

號後再乘以 10，今假設學生原始成績為X，介於 0 到 100 均勻分配的隨

機變數，令Y=10 X為調整後的成績，試問：（每小題 15 分，共 30 分）

相較於原始平均成績，調整後的平均成績會產生何種變化？

調整後的成績Y，其變異數為何？

四、某廠商要設計一款內含 10 顆編號 1 到 10 的搖球機，希望每顆球被搖出

來的機率是一樣的，工程師為了測試設計出來的搖球機滿足上述的需

求，故獨立連續搖出 100 顆球，並記錄搖出的號碼及其對應搖出的次數

如下：
編號 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

次數 11 9 8 9 11 7 10 12 9 14

試以顯著水準 0.05  檢定每個號碼出現的機率是否一樣？（請詳列

問題的虛無假設、對立假設、檢定統計量、臨界值和結論）（20 分）

請問檢定統計量對應的 p 值大約是多少？（10 分）
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表
2 分配右尾切點（cut-off points）


